
Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Факультет документальних комунікацій та менеджменту 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОКУМЕНТНО-ІНФОРМАЦІЙНІ 

РЕСУРСИ 
 

Матеріали звітної наукової конференції викладачів, 

аспірантів, співробітників і студентів  

кафедри документальних комунікацій 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рівне – 2011 



 2 

ББК 73 

Д 63 

УДК 001.8 

 

 

Документно-інформаційні ресурси: матеріали звітної 

наукової конференції викладачів, аспірантів, співробітників і 

студентів кафедри документальних комунікацій, 11 березня      

2011 р.: тези доп. – Рівне: РДГУ, 2011. – 134 с. 
 

 
Збірник складений на основі матеріалів наукової конференції, 

проведеної кафедрою документальних комунікацій. До нього ввійшли 

тези доповідей, в яких розглядаються актуальні питання 

інформаційно-аналітичної діяльності, інформаційних технологій та 

документного забезпечення в організаціях України. 

Тези доповідей опубліковані в авторській редакції. 

 

 

 
Редакційна колегія: 

 

Сілкова Г.В. кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач 

кафедри документальних комунікацій РДГУ; 

Бабенко Ж.В. викладач кафедри документальних 

комунікацій РДГУ; 

Костенко М.С. викладач кафедри документальних 

комунікацій РДГУ; 

Попчук О.В. викладач кафедри документальних 

комунікацій РДГУ 

 

 

 

 
© Рівненський державний гуманітарний університет, 2011



 60 

міжнародний обмін патентною документацією з використанням 

сучасних носіїв інформації і забезпечує якісно нові можливості її 

використання, значно знижує витрати на публікацію, пересилку 

та зберігання. З січня  2005 року здійснюється щомісячний 

випуск БПВ також на дисках CD-ROM. 

Електронна версія БПВ безкоштовно розсилається всім 

органам державної системи науково-технічної інформації; 

органам державної влади та організаціям України, які надіслали 

відповідні листи; патентним відомствам зарубіжних країн, з 

якими Україна здійснює обмін патентно-інформаційними 

продуктами на CD-ROM. Ця БД містить бібліографічні дані у 

тому ж обсязі, як і друковане видання офіційного бюлетеня, та 

актуалізується двічі на місяць. 

Довідково-пошуковий апарат БПВ містить передмову, 

зміст, анотації, примітки та допоміжні покажчики. Пошукова 

база забезпечує  три основних види патентних пошуків: 

тематичний, іменний, нумераційний, а також  пошук патентних 

документів-аналогів. Основними засобами пошуку є міжнародні 

патентні класифікації.  

Як додатки до офіційного БПВ на паперовому носієві 

опубліковані міжнародні класифікації ОПВ у перекладі 

українською мовою. 

Інформаційно-пошукова база БПВ постійно 

вдосконалюється на основі сучасних патентно-інформаційних 

технологій і міжнародних стандартів. 

 

 

УДК 024:025.22:027                   В. В. Новак, В. Д. Ясьмо 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ УКРПАТЕНТУ В 

СИСТЕМІ ПАТЕНТНО-ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Розвиток інформаційних потреб користувачів та 

інформаційних технологій, необхідність оперативного доступу 

до патентно-інформаційних ресурсів ставить завдання 

підвищення якості патентно-інформаційного забезпечення 

діяльності у сфері інтелектуальної власності. 
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Патентно-інформаційного забезпечення користувачів 

полягає у здійсненні сукупності заходів, спрямованих на 

створення сприятливих умов надійного та швидкого отримання 

користувачами (фізичними та юридичними особами) певних 

відомостей про об'єкти промислової власності (ОПВ), а також 

стосовно їх охорони, характеру та обсягу прав заявників і 

власників охоронних документів, що складають патентно-

інформаційні ресурси України. 

У рамках патентно-інформаційного забезпечення 

широкого кола користувачів ДП "Український інститут 

промислової власності" (Укрпатент) через веб-сайт 

www.ukrpatent.org надає доступ до різноманітних баз даних (БД) 

та інформаційно-довідкових систем (ІДС) про ОПВ. В мережі 

Інтернет представлені 10 БД та 8 ІДС.  

Для проведення пошуку доступні БД "Винаходи (корисні 

моделі) в Україні‖, "Зареєстровані в Україні знаки  для товарів і 

послуг‖; "Промислові зразки, зареєстровані в Україні‖ та ін. 

Вони забезпечують предметний (тематичний), іменний, 

нумераційний пошук, а також пошук за ключовими словами в 

тексті та повному описі охоронного документа. Актуалізація БД 

здійснюється двічі на місяць, доступ до них в мережі Інтернет 

переважно є безкоштовним. 

ІДС, представлені на веб-сайті Укрпатенту, поділяються 

на дві групи. До першої групи відносяться ІДС про стан 

діловодства за заявками на ОПВ, наприклад, "Стан діловодства 

за заявками на промислові зразки в Україні‖; "Стан діловодства 

за заявками на винаходи‖ та інші. 

До другої групи відносяться ІДС, що включають редакції 

міжнародних класифікацій ОПВ, зокрема, "Міжнародна 

патентна класифікація. Восьма редакція (2006). Базовий рівень" 

та інші. 

Ці ІДС містять відомості, які відображені у відповідних 

міжнародних класифікаторах. Вони мають пошукові системи, за 

допомогою яких користувачі можуть здійснювати оперативний 

пошук. Доступ до усіх ІДС не потрібує додаткової реєстрації і є 

безкоштовним. 

На сайті Укрпатенту представлений розділ, що містить 

інформацію та посилання на закордонні БД патентних відомств 
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світу, доступ до яких можливий через Інтернет, адреси веб-

сайтів зарубіжних відомств інтелектуальної власності та 

міжнародних організацій. 

З метою успішного вирішення поставлених завдань ДП 

Укрпатент створено та постійно здійснюється комплектування 

фонду Патентно-інформаційної бази та Фонду патентної 

документації громадського користування національною та 

зарубіжною патентною документацією.  

ПІБ – це пошуковий фонд патентної документації 

службового користування, призначений для проведення 

кваліфікаційної експертизи заявок на винаходи. ФГК, 

призначений для забезпечення доступу широкого загалу 

громадськості до патентної інформації.  

Укрпатентом створюються нові патентно-інформаційні 

продукти на CD і DVD, які накопичуються, актуалізуються та 

зберігаються і є доступними через мережу Інтернет 

зацікавленим юридичним та фізичним особам. Зокрема із січня 

2011 року підтриманий та опублікований лише один текст МПК, 

який відповідає поглибленому рівню поточної версії 

класифікації. Структура МПК спрощується та уніфікується, 

завдяки скасуванню поділу на базовий та поглиблений рівні. 

Вітчизняні користувачі патентної інформації матимуть 

можливість під час пошуку використовувати основні групи 

уніфікованої структури МПК в перекладі українською мовою, а 

починаючи з І кварталу 2012 року – оновлену українську версію 

МПК-2012.01, тексти якої будуть представлені лише в Інтернеті. 

Укрпатентом розповсюджуються відомості про патентно-

інформаційні ресурси, ОПВ України (семінари, конференції, 

виставки, круглі столи, публікації у ЗМІ, буклети, веб-сайти, 

публічні виступи тощо). Здійснюється міжнародний обмін 

патентною документацією, та міжнародне співробітництво в 

галузі патентної інформації, документації та стандартизації.  

Отже, інформаційні ресурси Укрпатенту, забезпечують 

створення сприятливих умов для надійного та швидкого 

отримання користувачами певних відомостей про ОПВ, а також 

їх охорону, характер та обсяг прав заявників і власників 

охоронних документів. 
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